

今天市区天气

多云间阴,局部有雷阵雨 南风短时北风3-4级 雷雨地区雷雨时阵风7-9级 24~31℃



明天市区天气

南风短时北风3-4级 24~29℃



后天市区天气

小雨转阴 南风短时北风3-4级 26~31℃

天立秋 局部有雷阵雨

本报讯(YMG全媒体记 纪殿国)今天全市多云间 四,局部有雷阵雨,南风短时北 风,雷雨地区雷雨时阵风7-9 明天全市多云转阴,有雷 阵雨,南风短时北风,雷雨地区 雷雨时阵风7-9级。后天全市 阴有雷阵雨,南风短时北风,雷 雨地区雷雨时阵风7-9级。

今天迎来农历二十四节气 中的立秋。专家表示,立秋预 示着炎热的夏季即将过去,秋 天就要来临。当立秋到来后, 虽然暂时暑气难消,还有"秋老 虎"的余威,但天气总的趋势是 逐渐凉爽,气温早晚温差开始 明显,往往是白天很热,夜晚却 比较凉爽。

烟台市气象台6日发布天 气预报:

烟台市区,7日白天,多云 间阴,局部有雷阵雨,南风短时

北风3-4级,雷雨地区雷雨时 阵风7-9级,最低气温24℃,最 高气温31℃

8日,阴,南风短时北风3-4级,24~29℃

9日,小雨转阴,南风短时 北风3-4级,26~31℃。

烟台各区市,7日白天,多云 间阴,局部有雷阵雨,南风短时北 风,沿海及内陆3-4级,雷雨地 区雷雨时阵风7-9级。最低气 气温,沿海31℃,内陆32℃。

7日夜间到8日白天.多云 转阴,有雷阵雨,南风短时北 风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,雷雨地区雷雨时阵风7-9 级,25~31℃。

8日夜间到9日白天,阴有雷 阵雨,南风短时北风,海面5-6 级,沿海及内陆3-4级,雷雨地区 雷雨时阵风7-9级,24~31℃。

立秋: 维虺维蛇,女子之祥

上十四节气中,"立"标志着-个季节的确立和开始。立秋就是 秋季的开端。尽管酷暑的炎热还 未完全散去,但秋日已经悄然而 至。《逸周书·时训解》:"立秋之日, 凉风至;又五日,白露降;又五日, 寒蝉鸣。"从物候上看,凉风的到 来、露珠的凝结和寒蝉的鸣叫,都 预示着暑气将消,秋意渐浓。

关于立秋的传说,带有些许 "凉意" 。远古传说中的秋神名叫 蓐收。蓐收左耳上盘着一条蛇,右 肩上扛着一柄巨斧。《山海经》上 说:他住在能看到日落的泑山。蓐 收耳朵上的蛇寓意着繁衍后代,生 生不息。《诗经·斯干》里说:"维虺 维蛇,女子之祥。"如果梦到蛇,会 生一个漂亮女儿。

而蓐收肩上的巨斧,表明他还 一位刑罚之神。古时处决犯人, 都是在立秋之后,叫秋后问斩。秋 天有杀气,"悲哉秋之为气也,萧瑟 兮草木摇落而变衰"。所以蓐收到 来的时候,总带有一股凉意。

对这凉意最为敏感的植物就 是梧桐。立秋一到,它便开始落 叶,"梧桐一叶落,天下尽知秋" 据传在院子里栽上一棵梧桐树,不 但能知岁,而且可能引来凤凰。所 以,皇宫里一定要栽梧桐树。

立秋这天,太史官早早守在宫 廷的中殿外面,眼睛紧紧盯着院子 里的梧桐树。一阵风来,一片树叶 离开枝头,太史官立即高声喊道: "秋来了。"于是一人接着一人,大 "秋来了。 声喊道:"秋来了""秋来了",秋来 之声瞬时传遍宫城内外。

说起立秋的习俗,流传最广的 莫过于"贴秋膘"了。据说,民间流行在秋天称体重,这一天称体重会 和立夏时候的体重相比,体重轻了 就叫做"苦夏"。在以前人们总会 用胖瘦来衡量健康与否,所以对于 瘦了的人就要进行"大补",而补的办法就叫做"贴秋膘",也就是吃很 多好的食物来补,所以立秋很多人 就选择"以肉贴膘"

"贴秋膘"这个习俗源于北方 的农村,据说在以前农村的生活条 件差,很多农民夏季都忙于农活, 对他们的精神损害较大,所以立秋 到来,为了给这些辛勤劳作的人补 身体,就会做比较丰盛的食物给他 们吃,叫作"贴秋膘"。随着社会的 发展,很多农村也变成了城市,所 以这-一习俗也被流传开来。

YMG 全媒体记者 刘晋



-东北走向,是国内看日落的最佳海岸。这里夏无酷暑,冬无严寒,是天然的海水浴场和避暑胜地。

本报讯(YMG全媒体 记者 刘晓阳 通讯员 张浩 王传辉 摄影报道)连日来, 烟台市公安局海岸警察支队 把暖警爱警举措落到实处, 联合武警烟台支队开展军警 子女暑期研学夏令营。

活动中,研学夏令营走 进"中国猛禽环志放飞第一 岛"大黑山岛沉浸式感受"警 务蓝"护航"生态绿";在烟台

市博物馆戚继光石像处,进 步理解边防、海防和空防 的重要地位和作用;走进军 营、警营,点赞军警以新质战 斗力不断锤炼优良作风和顽 强意志。

此次研学活动,得到军 属警属的充分肯定。活动不 仅丰富了孩子们的假期生 活,同时也进一步增强了军 地深层次交流。



季车内勿放这些物

炎热夏日,汽车在高温下 长时间停放,车内很多不起眼 的小物品都会成为安全隐患, 所以大家要注意,不要在车内 存放易燃物品,以免车内温度 过高产生火灾隐患。下面我们 来看看,有哪些物品不能放到 车内,

打火机。含有液态丁烷成 分,长时间暴晒后,内部压力增 强,再加上摩擦、挤压等因素, 易发生爆炸

移动电源。车内高温会使

移动电源达到内部锂电池所能 承受的温度上限,导致轻则报 废. 重则爆炸起火

老花镜。属于凸透镜,能 将光线聚集在一起,如果车辆 停在阳光暴晒的地方,易引发 车辆火灾。

电子产品。如果暴露在阳 光直射的位置,手机、电池等会 因温度过高出现机械问题,甚 至导致爆炸。

车载香水。香水挥发后会 产生一种易燃气体,其爆炸临

界点为49℃。夏天只需阳光照 射15分钟,密闭停放的汽车温 度就会达到65℃,很容易引起 香水爆炸

碳酸饮料。这类饮料中含 有大量的二氧化碳,二氧化碳 受热后会析出,导致瓶内压力 更高, 当压力达到一定程度时 会引起爆炸。

瓶装水。在阳光暴晒的车 内存放一段时间后,瓶子易挥 发出对人体有害物质,若继续 饮用,将造成安全隐患。

食品。食物本身没有什 么大问题,但是在车内经过太 阳的暴晒,就会导致食物变 质,使车内出现异味,久了便 会产生霉菌和对人体有害的

本报综合

